



阳佩芳、陈彦合夫妇：

水塔山边“巡山人”筑牢社区“防火墙”

近日，“秋老虎”持续发威，桂林被高温“控场”。每到这种高温少雨天气，就是叠彩区北门街道水塔社区阳佩芳、陈彦合夫妇最忙碌的时候。

阳佩芳、陈彦合夫妇是社区巡山志愿队伍的成员，由于夫妻俩的家就在水塔山附近，水塔山南面的这一片区域，就成了夫妻俩的“专属”巡山范围。

夫妻俩顶着炎炎高温，一边上山查看是否有火险情况，一边劝阻携带火种进山的行人……

◎社区的巡山夫妻小分队

阳佩芳、陈彦合夫妇的家在水塔路544号，这是一处平房，和周围的房子“组合”在一起，整体像一处小院子。

阳佩芳说，他们是1992年搬到这里居住的，丈夫陈彦合原来是铁路系统的工作人员，这一片属于铁路系统的职工房。说起志愿巡山巡逻，阳佩芳说，大约20年前，当时水塔社区还没有成立，这一片还属于铁路社区，她当时就是社区的热心居民。每到秋季，天气干燥少雨，她都会参加社区组织的巡山志愿队，预防山火。

水塔社区成立后，社区根据山体情况，设置了巡逻范围，水塔山南侧，由阳佩芳等住在这一带的居民负责巡逻。水塔山的另一侧，就在鸭湖公园内，由居住在那一边的居民负责。这样一来，巡逻范围越来越细，巡逻工作也越来越有效率。

在日常巡山时，有时候只有阳佩芳一个人，她便拉上丈夫陈彦合一起巡山。跟着妻子巡逻了几次后，陈彦合也习惯了。现在，他们总是两人一起出门去巡山，成了水塔社区巡山志愿队的夫妻小分队。

◎坚持不懈抓防火

水塔山海拔不算高，在周围没有起围墙前，从山的南北两面都可以爬上去，山脚下还有不少人家。有时候孩子们喜欢在附近玩耍，居民们有时也会在外生火，遇到天气干燥的时候，存在一定的火灾隐患。阳佩芳和陈彦合夫妇巡山要做的事情，就是要消除这些火灾隐患。

“遇到小把爷不懂事，在山底下烧卡片，我们都会去劝说。”阳佩芳说，类似这样的事情很多，有时候有居民在山脚下烧一些野草之类的东西，阳佩芳和陈彦合是一定要去劝阻的。一般情况下，大家都很配合，但也会遇到不理解的，说他们“是不是拿了社区很多钱，所以才这么管闲事”。遇到这种情况，阳佩芳虽然觉得有些委屈，但她说：“我们是社区的志愿者，不拿一分钱。巡山防火，既关系到我们每个人的安全，也是我向社区的承诺，我一定要做到。”

相对于妻子的健谈，陈彦合有点腼腆，加上有点耳背，更多的时候，陈彦合都是跟在妻子周围默默做事。有一次，两人巡山时发现山脚下不知道谁烧了几处野草，好几处火星还随着风一闪一闪的，陈彦合二话不说，当机立断拿起周围的一块板子，盖在了火星上，三下两下就扑灭了火情。

现在水塔山下修建了围墙，虽然上山的人不多了，但夫妻二人还是会从围墙处的小门进去，踩着淤泥、碎石尽量靠近山体多巡查一下，尽量看得多一点看得远一些，给巡山防火多一份



阳佩芳和陈彦合一起巡山。记者苏文娟 摄

保证。

◎携手共筑“防火墙”

“阳阿姨和陈叔叔是我们巡山队员的代表，我们社区的很多工作全靠有这些热心居民支持。”水塔社区党委书记蓝芳君说，她记得，有一次两夫妻还惊动了民警。原来，水塔山上有一座信号塔，当时工作人员准备上山做日常检修，但当时出发时太急没有穿工作服。正准备上山时，却被阳佩芳和陈彦合拦了下来，“小伙子，不能随便上山，如果引起山火就不好了”。工作人员也很配合阳佩芳的劝阻，当时就表示自己没有携带火种，是上山检修信号塔的。但阳佩芳还是不放心，要求他和自己拍照留下“痕迹”，方便以后核对。阳佩芳还将他们的合影发进了巡山工作群确认，附近派出所的民警也闻讯赶来，经过一番核实，确认了小伙子的身份，大家才放心让他进山。

蓝芳君介绍，社区的巡山队伍由社区工作人员、热心居民和志愿者三部分组成，其中热心居民的人数占比最多。社区内有水塔山和凤凰山两座山，每到高温干热气候，巡山队伍就会拿着小喇叭宣传不要在野外生火、不携带火种，并对存在安全隐患的边角、林木边缘进行重点排查，特别是对火灾易发、多发地段加大巡查力度，全面消除火灾隐患。“天气这么热，每次巡山大家都是头一身的汗。”蓝芳君说。为此，社区非常注重提升居民的防火意识和参与度，希望通过宣传和巡山等方式，将森林防火知识普及到每家每户，让这些巡山志愿者的汗不白流。

记者苏文娟 通讯员陈霞



街坊故事讲不完
留住社区人情味
热线电话 2834000



水塔社区开展常态化创城活动

本报讯（记者苏文娟 通讯员蒋凤丽）近日，叠彩区北门街道水塔社区联合辖区城管、环卫开展常态化创城活动。

活动中，城管工作人员对辖区商铺占道经营、

乱摆摊等行为进行文明劝导，并加以规范。环卫工人们也忙碌在街头巷尾，守护着城市的清洁与美丽。本次活动共发放垃圾分类、禁止焚烧等宣传资料共计100余份。

水塔社区 暑期公益绘画班顺利结业

本报讯（记者苏文娟 通讯员苏岚清）近日，叠彩区北门街道水塔社区新时代文明实践站迎来了暑期公益绘画班的结业仪式。

本次暑期公益绘画班由水塔社区举办，邀请了

辖区内擅长国画的志愿者免费开班，旨在丰富孩子们的暑期生活，为孩子们提供一个展示自我、交流学习的平台。暑期公益绘画班自启动以来，得到了社区居民的积极响应和广泛好评。

金河社区 开展青少年禁毒教育宣传活动

本报讯（记者苏文娟 通讯员秦红）近日，叠彩区北门街道金河社区联合北门街道社区戒毒（康复）工作站开展青少年禁毒教育宣传活动。

活动中，北门街道社区戒毒（康复）工作站工作人员通过向青少年讲解

毒品知识、毒品危害、发放宣传单、现场互动问答、口头答疑、仿真毒品模型教学等方式，提高青少年对毒品危害的认识，增强自觉抵制毒品的能力，培养健康的生活习惯及娱乐方式。

北门街道开展群众走访慰问活动

本报讯（记者苏文娟 通讯员唐妍）3日下午，叠彩区北门街道开展群众走访慰问活动，重点走访慰问辖区内的“一老一小”。

当天，慰问组一行人深入辖区高龄老人王桂

元、陈建义、张增梅、李可英和邓田英等家中实地探访，详细了解他们的家庭情况、身体状况和生活现状，了解他们的所需所盼，同时也为他们送来米油等爱心慰问品。